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РЕФЕРАТ 

 

Кваліфікаційна робота магістра містить: 78 с., 12 рис., 4 табл., 26 джерел. 

 

АКТИВНА БЕЗПЕКА, ДОРОЖНЬО-ТРАНСПОРТНІ ПРИГОДИ, ADAS, 

СЕНСОРНІ СИСТЕМИ, СТІЙКІСТЬ РУХУ, КЕРОВАНІСТЬ, ЛЮДСЬКИЙ 

ФАКТОР. 

Метою магістерської роботи є аналіз сучасних тенденцій розвитку систем 

активної безпеки транспортних засобів, дослідження їх класифікації, принципів 

функціонування та сенсорного забезпечення, а також оцінка впливу активних 

систем безпеки на зниження аварійності й підвищення рівня безпеки дорожнього 

руху. 

Об’єкт дослідження – процес забезпечення безпеки руху транспортних 

засобів у динамічному дорожньому середовищі. 

Предмет дослідження – системи активної безпеки транспортних засобів, їх 

функціональні та алгоритмічні особливості, а також вплив на стійкість руху, 

керованість і ймовірність виникнення дорожньо-транспортних пригод. 

У роботі виконано аналіз принципів роботи основних систем активної 

безпеки, зокрема ABS, ESC, AEB, LKA, ACC, BSD та DMS, а також розглянуто їх 

роль у складі інтегрованих систем допомоги водієві (ADAS). Проведено інженерні 

розрахунки зупиночного шляху та оцінку курсової стійкості автомобіля, що 

дозволило кількісно визначити ефективність окремих систем активної безпеки. 

Окрему увагу приділено аналізу впливу людського фактора на аварійність та 

оцінці потенціалу систем моніторингу стану водія. На основі статистичних даних 

дорожньо-транспортних пригод в Україні виконано сценарну оцінку можливого 

зниження аварійності при впровадженні комплексу активних систем безпеки. Крім 

того, застосовано метод аналізу ієрархій для порівняльної оцінки рівня активної 

безпеки сучасних моделей автомобілів. 
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Результати магістерської роботи можуть бути використані при аналізі та 

проєктуванні систем активної безпеки легкових автомобілів, оцінці ефективності 

ADAS-рішень,   а   також   у   навчальному   процесі   за   спеціальністю 

«Автомобілебудування». 
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ВИСНОВКИ 

 

У магістерській роботі виконано комплексний аналіз сучасних тенденцій 

розвитку систем активної безпеки транспортних засобів, що дозволило системно 

оцінити їх роль у підвищенні безпеки дорожнього руху та зниженні аварійності. У 

ході дослідження підтверджено, що активна безпека є ключовим напрямом 

розвитку сучасного автомобілебудування та основою реалізації міжнародних 

стратегій зі зменшення кількості дорожньо-транспортних пригод і їх наслідків. 

У роботі систематизовано еволюцію систем активної безпеки — від окремих 

механічних та електронних рішень до інтегрованих інтелектуальних комплексів 

ADAS. Показано, що сучасний автомобіль перетворюється на кіберфізичну 

систему, здатну не лише реагувати на небезпеку, а й прогнозувати розвиток 

дорожньої ситуації та автономно втручатися в керування. 

Детальний аналіз принципів роботи ключових систем (ABS, TCS, ESC, AEB, 

LKA/LCA, BSD, ACC, TSR, DMS) дозволив встановити їх функціональне 

призначення, механізми взаємодії з іншими підсистемами автомобіля та внесок у 

загальну архітектуру активної безпеки. Доведено, що найбільший ефект 

досягається не окремими системами, а їх комплексним використанням у складі 

ADAS. 

На основі статистичних даних міжнародних організацій та виконаних 

інженерних розрахунків підтверджено практичну ефективність активних систем 

безпеки. Розрахунок зупиночного шляху показав, що поєднання AEB та ABS 

дозволяє суттєво скоротити повну зону ризику за рахунок мінімізації часу реакції, 

а аналіз роботи ESC довів зростання запасу курсової стійкості автомобіля навіть 

без зміни фізичного коефіцієнта зчеплення. Оцінка ефективності DMS засвідчила 

її значний потенціал у зниженні аварій, пов’язаних з людським фактором. 

Сценарна оцінка для умов України показала, що масове впровадження 

комплексу систем ESC, AEB, LKA та DMS потенційно здатне запобігти до 33 % 
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дорожньо-транспортних пригод у «наївному» сценарії, а з урахуванням перетину 

факторів — забезпечити реалістичне зниження загальної аварійності на рівні 20–25 

%. Це свідчить про значний соціальний та економічний ефект активної безпеки та 

доцільність її широкого впровадження. 

Узагальнюючи результати дослідження, можна зробити висновок, що 

системи активної безпеки є не лише важливим елементом конструкції сучасного 

автомобіля, а й базою для подальшого розвитку автономного транспорту. Їх 

удосконалення, інтеграція штучного інтелекту та мережевих технологій V2X 

визначатимуть рівень безпеки дорожнього руху в найближчі десятиліття та 

формуватимуть нову парадигму автомобільної інженерії, орієнтовану на 

превентивну безпеку і збереження життя. 
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